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PN/APIT/2022-01 

20.12.2022 

 

දේශීය ආදායම් දදපාර්තදම්න්තුව 

බදු දෙවන්නන් දවත දෙදෙන නිදේදනයයි 

 
 

එක් වෙක් සිදුෙෙන දෙවීම්වලින් බදු අඩු කිරීම සඳහා වන අනුප්රමමා   

ොලපරිච්දේදය: 2022/2023 තක්දේරු වර්ෂදේ පළමු මාස නවය  
(2022.04.01 – 2022.12.31) 

 
2022 අංක 45 දරන දේශීඹ ආදාඹම් (සංද ෝධිත) ඳනත භගින් සංද ෝධිත 2017 අංක 24 දරන දේශීඹ 

ආදාඹම් ඳනදේ 83A වගන්තිඹ ප්ර කාරව 2022 දදසැම්ඵර් 31 වන දින දක්වා දගවීභට නිඹමිත එකවර 

දගවීම් ස඲හා ඳහත ස඲හන් අ.පු.ආ.ඵ. චක්ර  දභයින් හඳුන්වා දදනු ලැදේ. 

එක් වරක් සිදුකරන දගවීම් භත ඵදු අඩු කළ යුතු අවස්ථා තුනක් ඳවතී; 

I. ප්ර කා නඹක් භගින් අ.පු.ආ.ඵ. අඩු කිරීභට කැභැේත ලඵා දී ඇති වාසික දස්වා 

නියුක්තිකදඹකුට දහෝ සිඹ කැභේත ලඵාදීභ දනොසළකමින් නිර්වාසික දස්වා 

නියුක්තිකදඹකු වන නමුදු ශ්රීී ලංකාදප පුරවැසිදඹකු වන්දනකුට එක් වරක් සිදු කරන 

දගවීම්, 

II. නිර්වාසික දස්වා නියුක්තිකයින් වන නමුදු ශ්රීී ලංකාදප පුරවැසිදඹකු දනොවන්දනකු හට 

එක් වරක් සිදු කරන දගවීම්,  

III. දස්වාදඹෝජකඹා දහෝ දවනේ ඹම් තැනැේදතකු විසින් වාසික දස්වා නියුක්තිකදඹකුට 

දහෝ පුරවැසිදඹකු දනොවන නිර්වාසික දස්වා නියුක්තිකදඹකුට එකවර දගවීදම් දී; 

 ඔහුදේ වැටුදඳන් අඩු දනොකර දස්වා නියුක්තිකදඹකුදේ ආදාඹම් ඵදු ඵැඳිඹාව 

නිරවුල් කිරීභ දහෝ; 

 දස්වා නියුක්තිකදඹකුදගන් දැනටභේ අඩු කර ඇති ඵේද ප්ර තිූරරයඹ කිරීභ සිදු 

කර ඇති විට. 

 

I. ප්රමොනනයක් මිනන් බදු අඩු කිරීමට ෙැමැත්ත ලබා දී ඇති වාසිෙ දේවා 

නියුක්තිෙදයකුට දහෝ සිය ෙැමැත්ත ලබා දීම දනොසළෙමින් නිර්වාසිෙ දේවා 

නියුක්තිෙදයකු වන නමුදු ශ්රී් ලාොදේ රවෙවැසිදයකු වන්දනකුට එක් වෙක් සිදු 

ෙෙන දෙවීම් වලින් බදු අඩු කිරීම සඳහා වන අනුප්රමමා  

ප්ර කා ඹක් භගින් ඵදු අඩු කිරීභට කැභැේත ලඵා දී ඇති වාසික දස්වා නියුක්තිකදඹකුට දහෝ 

සිඹ කැභැේත ලඵා දීභ දනොසළකමින් නිර්වාසික දස්වා නියුක්තිකදඹකු වන නමුදු ශ්රීී 

ලංකාදප පුරවැසිදඹකු වන්දනකුට එක් වරක් සිදුකරන දගවීම් භත ඵදු අඩු කිරීභ ස඲හා 

සාදනෝධිත අත්තිොෙම් රවේෙල ආදායම් බදු  

(අ.රව.ආ.බ.) චක්ර  



 

2 
 

දභභ චක්ර ඹ අදාළ කරගත යුතුඹ. දස්වා නියුක්තිකදඹකුට එකවර දගවීම් සිදුකරන 

අවස්ථාදප දී එකවර දගවීම් භත ඳදනම්ව අඩු කළ යුතු ඵදු ප්ර භායඹ ගයනඹ කළ යුතුඹ.  

ප්ර සාද දීභනා, නිවාඩු දගවීම්, වවද  විඹදම් ප්ර තිූරරයඹ, නැවත දස්වදේ පිහිටුවීභ භත හිඟ 

වැටුප්, දස්වා නියුක්තිකයින් උදදසා ව෕ දකොටස් දඹෝජනා ක්ර භඹක් ඹටදේ විබජනඹ කරන 

ලද දකොටස්වල ඒ විබජනඹ කරන ලද අවස්ථාදප දවළ඲දඳොළ විටනාකභ (දකොටස් අේකර 

ගැනීභ ස඲හා ඹම් භනාඳඹක් ඳළකිරීදම් දහෝ අයිතිඹක් ක්රිාඹාේභක කිරීදම් ප්ර තිපලඹක් 

දලස විබජනඹ කරන ලද දකොටස් ඇතුළේව, එභ දකොටස් ස඲හා දස්වා නියුක්තිකඹාදේ 

දාඹක මුදල අඩු කළ විට ලැදඵන වටිනාකභ) ඹන දගවීම් එකවර දගවීම් දලස සැළදක්. 

සෑභ එකවර දගවීභක් සම්ඵන්ධදඹන්භ අඩු කළ යුතු ඵදු ප්ර භායඹ ගයනඹ කිරීදම් දී ඳහත 

පිඹවර අනුගභනඹ කළ යුතුඹ.  

පළමුව, එකවර දගවීම් ඇතුළුව තක්දස්රු වර්ෂඹ තුළ දස්වානියුක්තිඹ භගින් 

ඇස්තදම්න්තුගත මුළු දළ ඳාරිශ්ර මිකඹන් (EGAR) ගයනඹ කරන්න. 

 
(A) එකවර දගවීභ සිදු කරන භාසඹ ඇතුළුව සහ තක්දස්රු වර්ෂදේ එභ භාසඹ දක්වා 

කාලඳරිච්දේදඹ තුළ දස්වා නියුක්තිකදඹකුට දැනටභේ දගවා ඇති භාසික මුළු දළ 

ඳාරිශ්ර මිකඹන් නි්චචඹ කරගන්න. (දගව෕ ඕනෑභ එකවර දගවීභක්/ දගවීම් හැර); 

(B) එකවර දගවීභ සිදු කළ භාසදඹන් ඳසුව එළදමන භාසදේ සිට තක්දස්රු වර්ෂඹ තුළ 

දස්වා නියුක්තිකදඹකුට දගවිඹ යුතු භාසික මුළු දළ ඳාරිශ්ර මිකඹන් නි්චචඹ කරගන්න. 

(දගව෕ ඕනෑභ එකවර දගවීභක්/ දගවීම් හැර); 

(C) දැන් සිදුකරන එකවර දගවීම් ද ඇතුළුව දම් දක්වා දැනටභේ සිදුකර ඇති මුළු දළ එකවර 

දගවීම් සහ තක්දස්රු වර්ෂඹ තුළ දගවිඹ යුතු එවැනි එකවර දගවීම් ප්ර භාය නි්චචඹ 

කරගන්න. (ඉහත (A) සහ (B) ඹටදේ දැනටභේ ගයනඹ කළ භාසික ඳාරිශ්ර මිකඹන් හැර); 

සහ  

(D) ඉහත (A), (B) සහ (C) ඹටදේ ගයනඹ කළ ප්ර භායඹන් එකතු කරමින් තක්දස්රු වර්ෂඹ 

තුළ එකවර දගවීම් ද ඇතුළුව ඇස්තදම්න්තුගත මුළු දළ ඳාරිශ්ර මිකඹන් ගයනඹ කරන්න.  

 

එෙවෙ දෙවීම් ඇතුළුව ඇේතදම්න්තුෙත මුළු දළ  පාරිශ්රකමිෙයන් ෙ නය කිරීම 

- (EGAR) 

2022/2023 තක්දස්රු වර්ෂදේ ඳළමු භාස නවඹ තුළ දැනටභේ දගව෕ මුළු දළ  

භාසික ඳාරිශ්ර මිකඹන්  =(A):  XXXX 

2022/2023 තක්දස්රු වර්ෂදේ ඳළමු භාස නවඹ තුළ දගවිඹ යුතු මුළු දළ භාසික  

ඳාරිශ්ර මිකඹන් =(B):  XXX X 

2022/2023 තක්දස්රු වර්ෂදේ ඳළමු භාස නවඹ තුළ දැන් දගවන, දැනටභේ දගව෕ සහ  

දගවිඹ යුතු මුළු දළ එකවර දගවීම්  =(C): XXXX 

2022/2023 තක්දස්රු වර්ෂදේ ඳළමු භාස නවඹ තුළ ඇස්තදම්න්තුගත මුළු දළ  

    ඳාරිශ්ර මිකඹන් (EGAR) (දගව෕ සහ දගවිඹ යුතු)   =(D): XXXX 

 

ඉන්පසු, ඉහත ඇස්තදම්න්තුගත දළ සමුච්චිත ඳාරිශ්ර මිකඹන් එනම් D ඳදනම් කරගනිමින්, 

දැනට සිදු කරන එක්වර දගවීභ ස඲හා අදාළ වන නිසි ඵදු අනුප්ර භායඹ ඳහත දී ඇති බදු චක්ර  

අාෙ 02 (සාදනෝධිත) භගින් දතෝරා ගත යුතුඹ. ඊට ඳසු දැනට දගවන එකවර දගවීභ භත අඩු 

කළ යුතු ඵදු ප්ර භායඹ, තක්දස්රු වර්ෂඹ තුළ ූරර්වදඹහි සිදු කළ එකවර දගවීම් දප නම් දඳර 

අඩු කළ ඕනෑභ ඵදු ප්ර භාය ස඲හා ඵැර කිරීදභන් ගයනඹ කළ යුතුඹ. දකදස් නමුදු, ඵදු චක්ර  අංක 

02 (සංද ෝධිත) හි දක්වා ඇති සමීකරයදේ දභභ සිඹළු සංරචක ඇතුළේ කර ඇත.  
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බදු චක්ර  අාෙ 02 (සාදනෝධිත) : 

2022/2023 තක්දේරු වර්ෂදයහි පළමු මාස නවදේ ොල පරිච්දේදය සඳහා 

ප්රමොනනයක් මිනන් බදු අඩු කිරීමට ෙැමැත්ත ලබා දී ඇති වාසිෙ දේවා 

නියුක්තිෙදයකුට දහෝ සිය ෙැමැත්ත ලබාදීම දනොසළෙමින් නිර්වාසිෙ දේවා 

නියුක්තිෙදයකු වන නමුදු ශ්රී් ලාොදේ රවෙවැසිදයකු වන්දනකුට සිදු ෙෙන එක්වෙ 

දෙවීම් මත බදු අඩු කිරීම් 

 

2022/2023 තක්දේරු වර්ෂදේ පළමු මාස නවදයහි 

ොල පරිච්දේදය තුළ ඇේතදම්න්තුෙත මුළු දළ  

පාරිශ්රකමිෙයන්  (රු.) 

 
අඩු ෙළ යුතු බදු ප්රමමා ය (රු.) 

D හි අෙය 2,250,000 ට සමාන වන්දන් නම් දහෝ 

අඩු වන්දන් නම් 

නැත 

 
D හි අෙය 2,250,001 සහ 4,500,000 අතෙ දේ නම් 

(D x 6%) – [(135,000 + A මත අඩු ෙළ මාසිෙ බදු වල 
එෙතුව + බදු චක්ර  01 ප්රමොෙව B මත අඩු ෙළ මාසිෙ බදු වල 
එෙතුව) + දපෙ එෙවෙ දෙවීම් මත අඩු ෙළ බදු තිදේ නම්] 

 
D හි අෙය 4,500,001 සහ 6,750,000 අතෙ දේ නම් 

(D x 12%) - [(405,000 + A මත අඩු ෙළ මාසිෙ බදු වල 

එෙතුව + බදු චක්ර  01 ප්රමොෙව B මත අඩු ෙළ මාසිෙ බදු වල 
එෙතුව)+ දපෙ එෙවෙ දෙවීම් මත අඩු ෙළ බදු තිදේ නම්] 

 
D හි අෙය 6,750,000 ට වඩා වැඩි නම් 

(D x 18%) - [(810,000 + A මත අඩු ෙළ මාසිෙ බදු වල 

එෙතුව+ බදු චක්ර  01 ප්රමොෙව B මත අඩු ෙළ මාසිෙ බදු වල 
එෙතුව)+ දපෙ එෙවෙ දෙවීම් මත අඩු ෙළ බදු තිදේ නම්] 

(දභහි ඵදු චක්ර  අංක 01 ඹනු, “2020/2021 තක්දස්රු වර්ෂඹ ස඲හා අ.පු.ආ.ඵ. චක්ර ” දලස උඩුගත කර ඇති, දැනටේ අදාළ 

කර ගන්නා අ.පු.ආ.ඵ. චක්ර  අංක 01 දප.) 

   

 

උදාහෙ  01 

2022 දදසැම්ඵර් භාසදේ රු. 600,000 ක ප්ර සාද දීභනාවක් ලඵන දරරේ භහතා දඳෞේගිකක 

සභාගභක වාසික දස්වානියුක්තිකදඹකි. දස්වා නියුක්තිඹ භගින් ඔහු ලඵන භාසික නිත  ලාබ 

සහ ලැබීම් (ම෕ල භඹ දනොවන ප්ර තිලාබ ඇතුළුව) රු. 300,000 කි.  

 

2022 දදසැම්ඵර් දගවිඹ යුතු ප්රමසාද දීමනාව භත අඩු කළ යුතු ඵේද ඳහත ඳරිදි ගයනඹ කළ 

යුතුඹ;  

 

භාසික ඳාරිශ්ර මිකඹන් භත අඩු කළ යුතු ඵේද දස්වානියුක්තිඹ භගින් වන නිත  ලාබ සහ ලැබීම් 

ඵදු චක්ර  අංක 01 බාවිතා කරමින් දවනභ ගයනඹ කළ යුතුඹ.  

 

 

2022 දදසැම්බර් දෙවිය යුතු ප්රමසාද දීමනාව මත අඩු ෙළ යුතු බේද ෙ නය කිරීම 

 

01 වන පියවෙ - 2022/2023 තක්දේරු වර්ෂදේ පළමු මාස නවය තුළ ඇේතදම්න්තුෙත 

දළ සමුච්චිත පාරිශ්රකමිෙය ෙ නය කිරීම 

Rs. 
2022/2023 තක්දස්රු වර්ෂදේ ඳළමු භාස නවඹ තුළ දැනටභේ දගව෕ දළ සමුච්චිත භාසික  

ඳාරිශ්ර මිකඹන් =(A): 2,700,000 

(2022 අදනල් - දදසැම්ඵර් භාස ස඲හා භාසික ඳාරිශ්ර මිකඹන්, 300,000 x 9)  

2022/2023 තක්දස්රු වර්ෂදේ ඳළමු භාස නවඹ තුළ දැනටභේ දගවිඹ යුතු දළ සමුච්චිත  

භාසික ඳාරිශ්ර මිකඹන්  = (B):             0 

 (දගවිඹ යුු තු භාසික ඳාරිශ්ර මිකඹ, 300,000 x 0) 

2022/2023 තක්දස්රු වර්ෂදේ ඳළමු භාස නවඹ තුළ දැනට සිදු කරන, දැනටභේ සිදු කර  

ඇති සහ දගවිඹ යුතු දළ සමුච්චිත එකවර දගවීම්  = (C): 600,000 

 (2022 දදසැම්ඵර් භාසදේදී ලැබිඹ යුතු ප්ර සාද දීභනා මුදල, රු. 600,000) 
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2022/2023 තක්දස්රු වර්ෂදේ ඳළමු භාස නවඹ තුළ ඇස්තදම්න්තුගත දළ සමුච්චිත  

ඳාරිශ්ර මිකඹන් (දගව෕ සහ දගවිඹ යුතු)                                                                                      = (D):  3,300,000 

 

 

02 වන පියවෙ - 2022 දදසැම්බර් මාසදේදී එෙවෙ දෙවීම් මත අඩු ෙළ යුතු බදු ෙ නය 

කිරීම 

 
EGAR දහෝ D හි අගඹ රු. 2,250,001 සහ රු.4,500,000 අතර වන නිසා, 2022 දදසැම්ඵර් භාසදේ 

ප්ර සාද දීභනා භත අඩු කළ යුතු ඵදු ප්ර භායඹ ගයනඹ කිරීභ ස඲හා ඳහත සමීකරයඹ අදාළ කර 

ගත යුතුඹ. 

(D x 6%) - [(135,000 + A භත අඩු කළ භාසික සමුචිචිත ඵේද +බදු චක්ර0 ංක  01  අනුව B භත 

භාසිකව අඩු කළ හැකි සමුච්චිත ඵේද) + මීට දඳර එකවර දගවීම් භත අඩු කළ ඵදු තිදේ නම්] 

 = (3,300,000 x 6%) - [(135,000 + (3,000 x 9) + (3,000 x 0) + 0]  

   198,000 – (135,000 + 27,000) 

   36,000 

 

එදහයින් 2022 දදසැම්ඵර් භාසදේ ප්ර සාද දීභනාව භත අඩු කළ යුතු ඵේද රු. 36,000  ක් දප. 

 

II. 2022/2023 තක්දේරු වර්ෂදේ පළමු මාස නවදේ ොලපරිච්දේදය සඳහා ශ්රී් 

ලාොදේ රවෙවැසිදයකු දනොවන නිර්වාසිෙ දේවා නියුක්තිෙදයකුට සිදු ෙෙන 

එෙවෙ දෙවීම් වලින් බදු අඩු කිරීම සඳහා වන අනුප්රමමා ය 

ශ්රීී ලංකාදප පුරවැසිදඹකු දනොවන නිර්වාසික දස්වා නියුක්තිකදඹකු සම්ඵන්ධදඹන් දස්වා 

නියුක්තිදඹහි එකවර දගවීම් (ප්ර සාද දීභනා ආදිඹ) භගින් වන ලැබීම් සහ ලාබ භත ඵදු චක්ර  අංක 4.2 

අදාළ කරගත යුතුඹ. 

එකවර දගවීම් භත ඵදු ඵැඳිඹාව ගයනඹ කිරීදම් දී ඳහත පිඹවර අනුගභනඹ කළ යුතුඹ; 

 
2022/2023 තක්දස්රු වර්ෂදේ  ඳළමු භාස නවදේ කාලඳරිච්දේදඹ ස඲හා දැනටභේ  

දගව෕ දළ භාසික ආදාඹභ x භාස ගයන      =(A) xxxxx  
2022/2023 තක්දස්රු වර්ෂදේ  ඳළමු භාස නවදේ කාලඳරිච්දේදඹ ස඲හා දැනටභේ  

දගවා ඇති දළ භාසික ආදාඹභ x භාස ගයන     =(B)   xxxx  

භාසඹ තුළ දගව෕/ දගවිඹ යුතු එකවර දගවීභ     =(C) xxxxx  

2022/2023 තක්දස්රු වර්ෂදේ  ඳළමු භාස නවදේ අදප්ක්ෂිත මුළු ආදාඹභ  =(D) XXXX 

 
භාසඹ ස඲හා එකවර දගවීභ භත දගවිඹ යුතු ඵේද ගයනඹ කිරීදම් දී ඵදු චක්ර  අංක 4.2 

(සංද ෝධිත) අනුව මුළු ලැබීම් සහ ලාබ භත එකී ගයනඹ සිදු කළ යුතුඹ.  

 

බදු චක්ර  අාෙ 4.2 (සාදනෝධිත): 

2022/2023 තක්දේරු වර්ෂදේ පළමු මාස නවය සඳහා ශ්රී් ලාොදේ රවෙවැසිදයකු දනොවන 

ඕනෑම නිර්වාසිෙ දේවා නියුක්තිෙදයකුට සිදු ෙෙන එෙවෙ දෙවීම් මත බදු අඩු කිරීම්  
 

2022/2023 තක්දේරු වර්ෂදේ පළමු 

මාස නවය සඳහා දේවානියුක්තිය 

මිනන් අදේක්ෂිත මුළු ආදායම (රු.) 

බේද 

 

(D) ≤ 2,250,000 
(6% x D) – (A) සහ (B) හි එක් එක් මාසය සඳහා බදු චක්ර  අාෙ 4.1 
අනුව සමුච්චිත බේද] 

 

2,250,000 < (D) ≤4,500,000 
(12% x D) – [135,000 + A) සහ (B) හි එක් එක් මාසය සඳහා බදු 
චක්ර  අාෙ 4.1 අනුව සමුච්චිත බේද] 

 

(D) > 4,500,000 
(18% x D) – [405,000 + A) සහ (B) හි එක් එක් මාසය සඳහා බදු 
චක්ර   අාෙ 4.1 අනුව සමුච්චිත බේද] 
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(දභහි ඵදු චක්ර  අංක 4.1 ඹනු, 2020/2021 තක්දස්රු වර්ෂඹ ස඲හා  වන අ.පු.ආ.ඵ. චක්ර  දලස” උඩුගත කර ඇති, දැනටේ  අදාළ 

කරගන්නා අ.පු.ආ.ඵ. චක්ර  අංක 4.1 දප.) 

 

උදාහෙ  01  

ඩඹන් භහතා පුේගිකක ආඹතනඹක නිර්වාසික පුරවැසිදඹකු දනොවන දස්වා නියුක්තිකදඹකු 

වරන අතර දස්වානියුක්තිඹ ( ම෕ල භඹ දනොවන ප්ර තිලාබ ඇතුළුව) භගින් ඔහුදේ භාසික නිත  

ලාබඹ (ඳාරිශ්ර මිකඹ) රු. 500,000 කි. 2022 ඔක්දතෝඵර් භාසඹ ස඲හා එවැනි ඳාරිශ්ර මිකඹක් දගවා 

ඇත. 2022 දදසැම්ඵර් භස රු. 2,500,000 ක ප්ර සාද දීභනාවක් ද ඔහුට ලැදේ. තවද 2022/2023 

තක්දස්රු වර්ෂදේ 2022 දදසැම්ඵර් භාසඹ අවසානඹ වන තුරු ශ්රීී ලංකාදප ඳී ස සිමටභට ඔහු 

අදප්ක්ෂා කරයි. . 

 
ප්ර සාද දීභනාව භත ඵදු ඵැඳිඹාව ඳහත ඳරිදි ගයනඹ කළ යුතුඹ; 
 

බදු ෙ නය  

  

 

 

රු. 

2022/2023 තක්දස්රු වර්ෂදේ ඳළමු භාස නවඹ ස඲හා දැනටභේ දගව෕ දළ 

භාසික ආදාඹභ  (500,000 x 3) 
(A) 1,500,000 

2022/2023 තක්දස්රු වර්ෂදේ ඳළමු භාස නවඹ ස඲හා දගවිඹ යුතු දළ භාසික 

ආදාඹභ  (500,000 x 0) 
(B) 0 

2022 දදසැම්ඵර් තුළ දගව෕/ දගවිඹ යුතු එකවර දගවීභ (C) 2,500,000 

2022/2023 තක්දස්රු වර්ෂදේ ඳළමු භාස නවඹ ස඲හා අදප්ක්ෂිත මුළු 

ආදාඹභ   
 
(D) 

 
4,000,000 

 

2022 දදසැම්ඵර් භාසඹ ස඲හා ප්ර සාද දීභනාව භත දගවිඹ යුතු ඵේද,  
  

 

සමුච්චිත ඵදු චක්ර දේ අදාළ ඵදු අනුප්ර භාය අදාළ කිරීදභන්; 

= (12% x 4,000,000) – [135,000 + (45,000 x 3) + (45,000 x 0)] 

= 480,000 – [135,000 + 135,000] 

= 210,000 

එදහයින්, 2022 දදසැම්ඵර් භාසදේ ඩඹන් භහතාට ලැදඵන ප්ර සාද දීභනාව භත අඩු කළ යුතු 

ඵේද රු. 210,000 කි.  

 

 

III. 2022/2023 තක්දේරු වර්ෂදේ පළමු මාස නවය සඳහා දේවා නියුක්තිෙයාදේ 

වැටුදපන් දැනටමත් අඩු ෙෙ ඇති ආදායම් බේද, වාසිෙ දේවා නියුක්තිෙදයකුට 

දහෝ රවෙවැසිදයකු දනොවන නිර්වාසිෙ දේවා නියුක්තිෙදයකුට සිදු ෙෙන එෙවෙ 

දෙවීම්වලින් බදු අඩු කිරීම සහ දේවා නියුක්තිෙයකුදේ ආදායම් බදු බැඳියාව 

දේවා දයෝජෙදයකු දහෝ දවනත් යම් රවේෙලදයක් විසින් ඔහුදේ දේවා 

දයෝජෙදයකු දහෝ දවනත් යම් රවේෙලදයක් විසින් ඔහුදේ වැටුදපන් අඩු 

දනොෙෙව නිෙවුල් කිරීදම් දී දහෝ දේවා දයෝජෙයා විසින් ප්රමතිූරෙ ය කිරීදම් දී බදු 

අඩු කිරීම සඳහා වන අනුප්රමමා යන් 

2022/2023 තක්දස්රු වර්ෂදේ ඳළමු  ු භාස නවඹ ස඲හා සමුච්ඡිත ඳදනභ භත දස්වා 

නියුක්තිකදඹකුදේ ඵදු ඵැඳිඹාව ගයනඹ කිරීභ සම්ඵන්ධදඹන්, සුදුසු වන ඳරිදි ඵදු භත ඵදු 

ගයනඹ කිරීභ ස඲හා ඵදු චක්ර  අංක 6.2 (සංද ෝධිත) අදාළ කර ගත යුු තුඹ. 2022/2023 තක්දස්රු 

වර්ෂදේ ඳළමු භාස නවඹ ස඲හා දගවිඹ යුතු ඵේද ඔඵදේ අවස්ථාවට අදාළ වන ඳරිදි ඵදු චක්ර  අංක 

02 (සංද ෝධිත) දහෝ ඵදු චක්ර  අංක 03 අනුව එකී චක්ර වල දී ඇති උඳදදස් පිළිඳදිමින් ගයනඹ කළ 

යුතුඹ.  
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2022/2023 තක්දස්රු වර්ෂදේ ඳළමු භාස නවඹ ස඲හා දගවිඹ යුතු ඵේද ගයනඹ කර එකී අගඹ ඵදු 

චක්ර  අංක 6.2 (සංද ෝධිත) හි දී ඇති ඳරාසඹන් තුළට වැදේ නම්, චක්ර දේ දී ඇති නිඹමිත ඵදු භත ඵදු 

අනුප්ර භාය අදාළ කරගන්න. 

 

බදු චක්ර  අාෙ 6.2 (සාදනෝධිත): 

2022/2023 තක්දේරු වර්ෂදේ පළමු මාස නවය සඳහා වාසිෙ නියුක්තිෙදයකුට දහෝ 

නිර්වාසිෙ දේවා නියුක්තිෙදයකුට සිදු ෙෙන එෙවෙ දෙවීම්වලින් බදු අඩු කිරීම සඳහා 

සමුච්ඡිත බදු මත බදු අනුප්රමමා  

 

සමුච්ඡිත බේද (රු.) බදු මත බදු අනුප්රමමා  

0 - 126,900 6.38% 

126,901 - 364,500 13.64% 

364,501 - සහ ඉහළ 21.95% 

 

උදාහෙ ය 01:  

ඵදු චක්ර  අංක 02 (සංද ෝධිත) හි දී ඇති උදාහරයඹ දවත දඹොමුවන්න. 

දරරේ භහතා පුේගිකක සභාගභක භාසික දස්වා නියුක්තිකදඹකු වන අතර 2022 දදසැම්ඵර් භාසඹ 

ස඲හා රු. 600,000 ක ප්ර සාද දීභනාවක් ලඵා ගනී. දස්වා නියුක්තිඹ භගින් ඔහුදේ භාසික නිත  

ලාබඹ (ම෕ල භඹ දනොවන ප්ර තිලාබ ද ඇතුළුව) රු. 300,000 කි. ඔහුදේ ඳාරිශ්ර මිකදඹන් අඩු දනොකර 

ඔහුදේ ඵදු දගවීදම් වගකීභ දස්වා දඹෝජකඹා විසින් ඵාරදගන ඇත.  

 
2022 දදසැම්ඵර් භස දගවිඹ යුතු ප්ර සාද දීභනාව භත අඩු කළ යුතු ඵේද ඳහත ඳරිදි ගයනඹ කළ 

යුතුඹ: 

 

භාසික ඳාරිශ්ර මික භත දගවිඹ යුතු ඵේද දස්වා නියුක්තිඹ භගින් වන නිත  ලාබ සහ ලැබීම් දලස ඵදු 

චක්ර  අංක 01 බාවිතා කරමින් දවනභ ගයනඹ කළ යුතු ඵව කාරුණිකව සලකන්න. (දභහි ඵදු චක්ර  

01 ඹන්න, දම් දක්වා අදාළ කරගේ 2020/2021 තක්දස්රු වර්ෂඹ ස඲හා අ.පු.ආ.ඵ. චක්ර  දලස 

දැනටභේ උඩුගත කර ඇති අ.පු.ආ.ඵ. චක්ර  අංක 01 දප.) 

 

ඵදු භත ඵදු ඇතුළුව ප්ර සාද දීභනාව භත ඵදු ඵැඳිඹාව ඳහත ඳරිදි ගයනඹ කළ යුතුඹ; 

 

2022 දදසැම්ඵර් ප්ර සාද දීභනාව භත දගවිඹ යුතු ඵේද සමුච්ඡිත ඵදු චක්ර දේ අදාළ ඵදු 

අනුප්ර භායඹ දඹොදා ගනිමින් සිදු කිරීභ 

= (3,300,000 x 6%) - [(135,000 + (3,000 x 9) + (3,000 x 0) + 0]  

   198,000 – (135,000 + 27,000) 

   36,000 

2022 දදසැම්ඵර් භස දගවීභට නිඹමිත ප්ර සාද දීභනාව භත දගවිඹ යුතු ඵේද 36,000 
එකතු කළා - රු. 36,000 හි 6.38% ක් දලස ප්ර සාද දීභනාව භත ඵේද (ඵදු චක්ර  අංක  

6.2 (සංද ෝධිත) ප්ර කාරව)         2,297 

දස්වා දඹෝජකඹා විසින් භාසඹ ස඲හා දගවිඹ යුතු මුළු ආදාඹම් ඵේද    38,297 

 

දේශීය ආදායම් දෙොමසාරිේ ජනොල් 
 

 


